

По возрасту Петра Седешева можно считать ровесником революции. Но выглядит он гораздо моложе. Может, оттого, что очень любит природу и все свободное время проводит в урочищах рек, в горах, в лесу. Там он набирает сил и бодрости, черпает запасы энергии.

и стойкость подразделения была объявлена благодарностью от члена военного Совета фронта А. А. Жданова. Потом были горечь поражений и радость побед. Чего только не пришлось увидеть и пережить за эти долгие годы войны!

Воевал Петр Макарович на

ника. Для обеспечения надежной радиосвязи командир головного танка взял с собой на эту операцию Седешев. Бой был жестокий. От меткого огня один за другим загорались и выходили из строя вражеские машины. Но один снаряд угадал в тот танк, где был Петр

в с. Верх-Убе. Не без его участия в селе постоянно улучшается качество радиотрансляции и расширяется сеть квартирных телефонов. Пять лет Петр Макарович был бессменным секретарем Верх-Убинской территориальной парторганизации. В настоящее время возглавляет штаб народной дружины. Ведет активную борьбу с нарушителями общественного порядка. За свою трудовую деятельность им подано и внедрено 18 рацпредложений. В частности: предложение об определении пригодности постоянного магнита в электромагнитных измерительных приборах, экономический эффект от внедрения которого составил тысячу сто рублей в год. Он же предложил техническое усовершенствование электронного прибора по измерению температуры, экономический эффект от его внедрения составил 600 рублей в год.

Петр Макарович хорошо воевал: за участие в боях имеет девять наград. Он добросовестно трудится в мирное время и неустанно защищает природу. Наблюдательному читателю надолго запомнилась его первая зарисовка, которая называлась «Красота земли», его лирические миниатюры «Лисья охота», «Следы на снегу», «На речке Маралихе»... Сколько в них любви к природе, ее флоре и фауне! Сколько душевного трепета!

Петр Седешев — один из тех людей, встреча с которыми всегда праздник.

С. ТИМОФЕЕВ

## СЕЛЬКОР ИЗ ВЕРХ-УБЫ

Теперь вспоминает свою жизнь. А вспомнить ему есть о чем. Петр Макарович — участник двух войн. Финской и Великой Отечественной. На действительную службу был призван в 1939 году, когда белофинны нарушили нашу границу. В первых рядах с первого до последнего дня сражался в боях против врагов Родины. После служил на границе с Финляндией. Мечтал о гражданке, строил планы на будущее. Но мечтам о мире не суждено было сбыться. На нашу Родину вероломно напала фашистская Германия.

В этот день в казарме он играл в шахматы. Духовой оркестр разучивал новые песни и марши. Кто мог подумать, что это были последние мирные часы и минуты?! Вдруг объявили боевую тревогу. Зачитали приказ, и подразделение вступило в бой. Враг превосходил в живой силе и технике. Шли кровопролитные бои днем и ночью. Но стойко стояли наши бойцы. Об этом говорит хотя бы тот факт, что два с половиной месяца враг не смог сломить оборону наших войск на этом участке. За мужество

Карельском фронте в стрелковом полку, который входил в состав стрелковой дивизии. Впоследствии дивизия прошла с боями Румынию, Югославию и Венгрию. В 1943 году Седешев принял в ряды Коммунистической партии. За время войны он дважды был ранен. Подлечившись, из госпиталя возвращался в свою часть. По заданию командования не раз ходил в тылы противника с товарищами по оружию за язком и в разведку. В тылу иногда месяцами наблюдали за передвижением и скоплением войск противника и по радию сообщали обо всем в штаб.

Последнее время Петр Макарович служил в полковой радиосвязи. За обеспечение бесперебойной и безотказной связи, важные сообщения Седешев был награжден орденом Красной Звезды.

Было и такое...

Когда наши войска окружили город Алакертти, группе советских танков была поставлена задача выйти в район предполагаемого прорыва и отхода немцев и уничтожить против-

Макарович. Башню и люк заклинило. Танк загорелся. Вышли через нижний люк. На помощь подошел ближайший экипаж. Когда перебирались в другой танк, Седешев ранило. Этот бой был выигран — и Петра Седешева наградили медалью «За отвагу».

Петр Макарович не только хорошо воевал, но и был активным корреспондентом в своей фронтовой газете. В перерыве между боями часто писал заметки, стихи и зарисовки. Писал о своих боевых товарищах. О их мужестве, храбрости и стойкости. За материалом ходить далеко не надо было, он рождался после каждой атаки, на привале, в часы отдыха...

О победе Седешев услышал в Венгрии.

В 1946 году Петр Макарович демобилизовался. Работал в Лениногорске начальником связи лесного управления. Окончил техникум радиосвязи и университет марксизма-ленинизма. Последние семь лет работает инженером участка электросвязи и радиовещания